



用音乐演绎梦想 用歌声传递希望

市盲童学校参加省第三十五次全国助残日活动暨第七届省残疾人艺术汇演

本报讯(全媒体记者 王冬雪)“原来看不见世界的孩子,也能用音乐把世界照亮!”5月16日,由省残疾人联合会联合省教育厅、省民政厅等有关部门举办的一场以“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”为主题的文艺汇演在省第三十五次全国助残日活动中盛大启幕。四平盲童学校作为我市残联选送单位,携逐光管乐队登上第七届吉林省残疾人艺术汇演舞台,以震撼人心的管乐合奏《雷神》《青春舞曲》诠释自强不息的精神力量,成为当晚最动人的篇章。

来自各区市残联、特殊教育学校等单位选送的12个节目依次登台演出,节目汇演共设声乐、器乐、舞蹈和戏曲4个类别的节目。舞台灯光亮起时,四平盲童学校的30名视障少年手持管乐器列队登台,全场掌声雷动。指挥棒起,激昂的《雷神》旋律如惊雷破空,孩子们通过气息控制与默契配合,将交响乐的层次感展现得淋漓尽致;紧接着,《青春舞曲》则以轻快的节奏掀起晚会的高潮,萨克斯与长笛的灵动对话间,青春的热情与生命的跃动喷薄而出,现场掌声此起彼伏。很难想象,这些看不见乐谱、读不懂指挥手势的孩子们,是如何用耳朵和心灵,将每一个音符都嵌进正确的节拍里。

四平盲校逐光管乐队成立于2015年10月,是吉林省唯一一支由视障学生组建的管乐队,经过近10年的刻苦训练,现在已经能够演奏数十首完整曲目。这支特别的管乐队,背后藏着无数温暖又艰辛的故事。他们看不见乐谱,看不到指挥的手势,完全依靠心里的节奏来感应、把握。教学中,老师以口口相传的方法帮助学生识谱,并利用微信群给学生唱谱,每学会一首完整的曲子,都需要师生付出极大的努力和辛苦。

但这些努力没有被辜负。2018年10月,四平盲校逐光管乐队应邀参加吉林省首届中小学管乐团展演,与多支省内知名的中小管乐团同台献艺,并获得了“吉林省中小学示范乐团”称号,同时获得



展演特别奖;2019年11月,逐光管乐团参加东北三省大中专院校及中小学管乐展演,并荣获金奖;2020年,管乐团受到吉林省残联邀请参加吉林省庆祝第29个国际残疾人日演出,得到与会领导和嘉宾的一致好评;2021年在吉林省第六届残疾人艺术汇演中,逐光管乐团荣获器乐组第一名;2021年,逐光管乐团被省教育厅评为“吉林省优秀美育学生社团”。

当晚的整场演出以多元形式展现艺术潜能:长春大学特教学院的舞蹈《雾凇之恋》用肢体语言勾勒北国冰雪奇观;视障歌手王凯与于嘉的美声重唱《我怎样去爱你》荡气回肠;延边州残联的

轮椅舞《鼓舞边疆》将朝鲜族长鼓舞与现代编舞巧妙融合。当终场合唱《国家》的旋律响起,全场观众自发起立,用嘹亮的歌声传递大爱。这场跨越障碍的艺术盛会,不仅展现了残疾人蓬勃向上的精神风貌,更让所有人看见:当梦想照进现实,每个生命都能绽放独特的光芒。

四平盲童学校不仅是学习音乐的课堂,它让每一个学生都能全面发展,还为更多的盲童搭建了实现梦想的舞台,助力他们绽放生命光彩,更是教会孩子们“虽然看不到世界,但可以让世界看见自己”的成长乐园。

铁西区站前社区开展 防灾减灾主题宣讲活动



本报讯(全媒体记者 邵杰)为进一步普及防灾减灾知识,增强社区居民的灾害风险防范意识,提升应对突发事件的能力,近日,铁西区站前街道站前社区开展了以“人人讲安全,个个会应急”为主题的防灾减灾宣讲活动。

活动现场,社区讲解员积极向到场居民普及了地震、火灾、洪水、台风等自然灾害的基础知识,使居民深刻了解灾害的成因、特征及其潜在的危害。同时,传授居民正确的防灾减灾技能和应急避险方法,例如火灾逃生、地震避险、溺水急救等,以提升居民自我救援和相互救助能力。居民张女士表示,通过此次宣讲活动,自己对防灾减灾有了更全面的认识,以前对火灾、地震等灾

害的了解仅限于电视和网络,今天听了讲解员的详细介绍,知道了如何在灾害发生时保护自己,也学会了如何帮助他人。希望社区以后能多举办这样的活动,让更多的居民受益。

此次宣讲活动,营造了浓厚的“防灾减灾”氛围,调动了居民参与的积极性,让大家共同关注社区安全,形成人人参与、共建平安的良好局面。站前社区相关负责人表示,将持续开展安全生产月活动。进一步加强宣传力度,充分利用LED显示屏、发放宣传手册等多种有效形式,广泛普及安全生产法律法规及安全知识,全面提升居民的安全意识和自我防护能力,进而提高社区整体安全水平。



四平热力英雄所 开展循环泵检修维护工作

本报讯(通讯员 杜娟)5月12日,四平热力英雄所一站维修人员对铁西区海银北站高中低区及政府高层的4台循环泵开展了全面检修、维护与保养工作,确保设备在冬季能够高效、稳定运行。

循环泵作为供暖系统的核心设备,其性能直接关系到整个供暖系统的运行效果。为了让循环泵在冬季能够“零故障”运转,维修人员重点对循环泵的机械

密封及轴承进行了更换,防止液体泄漏,保证循环泵的工作效率,从源头上消除潜在的安全隐患和性能损耗,为循环泵的可靠运行奠定基础。

此次循环泵的检修维护工作,充分展现了四平热力英雄所一站维修团队的专业素养和责任担当,他们以实际行动践行着“服务为民”的宗旨,用汗水和努力为冬季供暖筑起一道坚固的防线。

守护燃气安全 共筑平安家园



本报讯(通讯员 王锁)5月12日,是第17个全国防灾减灾日,华生燃气集团积极响应号召,在四平英雄广场参与防灾减灾宣传活动。

活动现场,燃气集团工作人员通过宣传板、安全宣传单以及网络平台等多种渠道广泛传播燃气使用常识。同时,专业技术人员现场演示并详细介绍了燃气表自闭阀的正确使用方法与注意事项,帮助广大市民更好地掌握安全用气要点。此外,针对市面上存在

安全隐患的节能圈,工作人员通过真实案例,向市民揭示了节能圈并不节能,反而会导致燃气燃烧不充分,产生一氧化碳,直接威胁居民生命财产安全。

华生燃气集团一直将保障燃气安全作为重要使命,希望通过参与此次活动,切实提升市民的燃气安全意识和应急处置能力。今后,将持续开展各类安全宣传活动,与市民携手,共同守护燃气使用安全,为构建安全稳定的城市环境贡献力量。

推进管道改造 提升供应安全

本报讯(通讯员 张杨)为进一步提升居民生活品质,消除燃气安全隐患,近日,华生燃气集团东平所到铁东区东方花园小区开展燃气中低压改造项目,全面更新老旧燃气管道。此次改造聚焦小区燃气管道设施老化问题,致力于为居民打造更安全、更高效的燃气供应环境。东方花园小区建成已久,部分

燃气管道因长期使用,老化迹象明显,存在一定的安全隐患。为从根本上解决这一问题,燃气集团对每栋楼的中低压燃气管道进行了更换,将运用先进的管材和前沿技术,全方位提升改造后燃气系统的安全性及稳定性。此次燃气中低压改造工程计划在15天内完工。改造完成后,小区燃气供应

的安全性和可靠性将得到显著提升,居民将享受到更加安全、舒适的生活环境。

在改造推进过程中,多部门将紧密协作,加大对工程质量和施工安全的监督检查力度,确保改造工程严格按照高标准、高质量的要求顺利完成,让居民早日用上安全气、放心气。

情系用户解难题 优质服务暖民心

本报讯(通讯员 杨利娜)5月15日,梨树热力惠心班维修人员完成辖区科委楼一特殊用户的室外供热管线改造工作。

据了解,该用户去年首次申请停供,其室外供热管线因使用年限较长且为铁制材质,已出现严重老化、锈蚀等问题。惠心班维修人员

在进行常规拆管作业时,考虑到该管线老化严重,有可能影响用户来年正常用热。为防患于未然,维修人员对该户情况进行了详细登记,并将其纳入检修计划中。在改造过程中,他们严格遵循施工标准,仔细检查每一处细节,确保新更换的管线符合供热要求,为用户冬季

温暖用热筑牢安全防线。

一直以来,维修人员始终秉持优质服务理念,急用户之所急、想用户之所想,以实际行动解决用户的“急难愁盼”问题。梨树热力将继续以高度的责任感和使命感,不断提升服务质量,让温暖真正走进千家万户。

夏季检修供暖设施 全力保障冬季供暖

本报讯(通讯员 林源)随着供热期结束,四平热力新华所迅速开展供暖设施检修工作,对上一年度取暖期发生的低温户及腐蚀的暖气设施进行处理,为下一个取暖期平稳运行筑牢根基。

在过去的取暖期,供热系统持续高强度运行,部分管线和阀门因长期使用出现老化、破损现象,导

致漏水情况频发。5月13日,铁西区江南世家地沟内管线因腐蚀,漏水现象较为严重,新华所三站的维修技师孔繁鹏对小区的商网进行管线更换。为彻底消除安全隐患,维修技师们秉持着“应修尽修、应换尽换”的原则,班组成员齐心协力将地沟管线进行外移,并将商网室内管线重新更换。

施工中,维修师傅们用精湛的维修技术和周到细致的服务,赢得用户的一致好评。

供热工作事关千家万户冷暖,维修师傅们表示,将持续保障供热设施的检修进度和质量,以高标准、严要求完成夏季检修工作,为下一个取暖期安全稳定供热提供坚实保障,让广大居民温暖过冬。